

市区公租房可随时网上申请

目前已有1709户享受到了线上申请的便利

本报讯(记者郭玉培)昨天,记者从市住建局获悉,市区简化公租房申请手续,符合公租房保障条件的群众,可以凭身份证网上登录应用商店下载“冀时办”APP申请公租房,不必再像以前那样,必须到相关单位现场提交自己的住房状况、房产、身份、婚姻、收入、经营等证明材料和户口本及劳动合

同。截至目前,市区已有1709户通过“一证办理”享受到了“线上”申请带来的便利。

公租房申请“一证办理”是践行“我为群众办实事”、提升人民群众获得感的重要举措,是推动住房保障工作高质量发展、实现公租房管理服务现代化的重要途径。提出申请的保障对象为城区低收入和中低收入人群。

“冀时办”安装成功后,点击左上角定位至沧州,然后注册或者登录,可随网上申请,把需要提供的证明材料拍照上传即可,不用担心错过申请时间。申请人可随时查看办理进度和提交申请信息的详情。

据市住建局相关负责人介绍,公租房申请推行承诺及授权查询制度,申请人应对申报事项真实性负责,并

授权同意审核部门查询个人住房、收入、资产等信息。另外,为了方便群众办理,市住建局已拓宽办理渠道,实现公租房业务“线上”和现场申报等多种形式互补、并存,以适应不同类型群众需求。

近期,市住建局还将放开市区新就业

人员和外来务工人员的申请。同时,市住建局已完成各县(市、区)公租房申请“一证办理”的骨干培训,现在正在进行前期筹备工作,各县(市、区)也将尽快实现网上“一证办理”工作。

转作风 优环境 促发展

热心刘大姐 义务做喜被

孙杰 苏凤兰

“秀荣,你家二闺女快结婚了吧?回头布料和棉花买好了告诉我一声,我给孩子做被褥。”家住孟村回族自治县交警大队家属楼的刘青云下班回家,就遇到了老邻居王秀荣,热心肠的她一直记着帮新人做喜被。

刘青云在县公安局交警大队工作,再有几年就退休了。她从年轻时就心灵手巧,酷爱缝纫、裁剪及其他手工艺活。家里有个用了20多年的缝纫机,那可是她的宝贝。她一直用这台缝纫机帮助左邻右舍、亲戚朋友、单位同事做各种裁剪和缝补活。

“现在的年轻人会做针线活的越来越少,办喜事都到商场买现成的被褥,可是老人们还是觉得手工做的棉被舒服,而且给新人做喜被更是对孩子们的一份祝福和心意。”刘青云说。

刘青云帮人做喜被在小区里可是出了名的,谁家闺女出嫁,她都主动帮着张罗。因为她干活利索,缝线密实整齐,包边工整,尺寸和厚度灵活掌握,大家都愿意找她帮忙。

前几天,王秀荣到刘青云家串门,看见她家的地上、床上、沙发上到处都是布头,宛若一个布头批发市场。一问才知道,原来是同事们从集市上买来几大包棉布和碎布,让她帮着做成人秋衣、睡衣和婴幼儿的小衣服。

“秀荣,回头我也帮你做两身秋衣秋裤,那可比商场买的实惠多了,关键是这布料柔软舒适,不起静电。”刘青云一边干活一边说,“过几天我把客厅收拾利索,接着给闺女做喜被……”

实际上,刘青云下班后帮别人做手工作时常忙到半夜才休息。别人找她帮忙,她从不推辞,总说这是别人信得过。再说,给邻居们缝喜被,图的就是吉祥喜庆。

有这样一位好邻居,大家都觉得舒心。

连日来,运河区爱心志愿者协会助学部开展助学行活动,共走访慰问10余名品学兼优、家庭条件困难的学生,并给他们带来了学习用品和助学金。

魏志广 杨桂林 摄



全市再添4所 省级示范性幼儿园

总数已达50所,数量、质量创历年新高

本报讯(记者韩学敏)记者3月21日从市教育局获悉,经专家组实地评估、复查,我市4所幼儿园成功晋级省级示范性幼儿园。至此,全市省级示范性幼儿园达50所,数量、质量创历年新高。

此次晋级的4所省级示范性幼儿园包括:渤海新区第三幼儿园、渤海新区第四幼儿园、运河区第四幼儿园和海兴县第三幼儿园。

近年来,我市始终高度重视学前教育高质量发展,不断加大学前教育投入力度,提升办园水平。本次新增的4所省级示

范性幼儿园设施布局合理、建筑美观,活动场地充足,功能用房设备齐全,为幼儿提供多样化的自主游戏环境和丰富的游戏材料;加强对沧州本土文化园本课程探究,活动内容科学,尊重幼儿个性发展;坚持保育为先、保教并重的办园理念,具有本园特色的园本课程更加突出,为幼儿健康成长创造了良好的环境,也为全市打造“一园一品”的教育品牌提供了坚实保障,具有很好的示范意义,获得专家组的充分肯定。

市区个别绿化带: 草木倒伏枯萎

本报讯(记者李佳芳)日前,记者在市区走访时发现,个别绿化带内的草木出现大面积倒伏、枯萎,有碍观瞻。

在开元南大道某小吃店西侧,绿化带内有大约长10米、宽3米的区域呈现“斑秃”。这片区域内的草大部分已经枯死,和旁边绿油油的草形成鲜明对比。

在解放西路某自行车专卖店北侧,绿化带内有大片草皮枯萎,裸露出黄土。东行几百米,一处绿化带内大片绿植缺失,裸露的黄土呈一大一

小两个半圆形,十分扎眼。在黄河西路某酒店西北侧,紧邻公交站的绿化带内,一些植物已经干枯,根茎和枝叶泛黄。东侧一二百米的绿化带,大片绿草倒伏、变黄,里面还夹杂着烟头、枯树叶等垃圾。正在等公交车的市民刘女士说,这种现象已经有一段时间了,看着不舒服,也有碍观瞻。针对以上问题,希望相关管理部门能够尽快补种苗木。平日里,还要加大巡查力度,做好养护,让绿化带重新焕发生机。

不文明行为曝光台

天王俑脚下踩的是什么“鬼”?

“什么鬼?”本是南方方言“搞什么鬼”的简称,现在逐渐演变成一个网络热词,成为众多网友的口头禅。今天给大家介绍的是沧州博物馆里的一件“唐朝小鬼”。



在沧州博物馆历史展厅中,有一件泥质红陶天王俑,1980年出土于献县东樊屯村唐墓。天王俑头戴尖顶盔,锁眉怒目,身着铠甲,腰束带结于腹部垂于腿前,一副佛教天王打扮。造型上,右手叉腰,左手握于胸前,原先手中应持有某种物品,但已散失。足上穿着一双火头靴,右脚踩一“小鬼”,“小鬼”呈卧伏挣扎状,显然已被制服。整件俑神态栩栩如生,表情惟妙惟肖。

那天王脚下踩的是“什么鬼”?回答这个问题,就要从它的造型源头说起。古人相信灵魂不死,认为阴间鬼怪横行,会对逝者构成威胁。为了震慑鬼怪,保护灵魂不受侵犯,便会陪葬镇墓神物。隋唐时,随着佛教传入中土,镇墓俑一改以往武士造型,逐渐被佛教中的天王护法形象所取代。据考证,这类天王俑的信仰源头正是佛教中的“北方毗沙门天王”。早期的天王俑形象,一般脚下踩牛、羊,后期还有鹿。随着佛教形象不断本土

化,天王脚下的牛羊,逐渐演变成了小鬼,人们还给它起名为“耐重”。

在唐传奇《玄怪录》中,讲述了耐重鬼的故事。相传,耐重鬼每3000年可以轮换一次,每到轮换时,耐重鬼便会变化为容貌娇艳的妇人,前往人间魅惑凡人,趁机将其杀死以替代自己去当天王的踏脚石。

我们通过这则传奇故事,获知很多历史信息。一来,在唐代,这类脚踏小鬼的天王被称为“北天王”,小鬼学名为“耐重”;二来,北天王脚踏耐重,意在让它不再祸害人间,证明了天王俑有着震慑鬼怪的“神力”,再次印证了它在唐墓神煞体系中的作用。

回看沧州博物馆这件唐代天王俑,体魄强健、气宇轩昂,制作技巧娴熟精细,造型既夸张又真实自然,无论是面部表情,还是姿态动作,无不体现出盛唐文化的阳刚之美。跨越千年之美,展现了唐代艺术丰富的想象力与高超的造型技艺,更为我们了解唐代风俗信仰打开了全新视角。

邢雨龙

沧州博物馆 让文物“活起来” 让文化传下去



泊头市泊信商厦有限公司 虚开增值税专用发票被查处

泊头市泊信商厦有限公司,法定代表人:张超。其在2014年1月1日至2017年12月31日期间,主要存在以下问题:一、让他人为自己开具与实际经营业务情况不符的增值税专用发票42份,金额390万元,税额56.67万元;二、其他涉税违法问题,涉及税款24.19万元。依照《中华人民共和国税收征收管理法》等相关法律法规的有关规定,该企业已被纳入重大税收违法失信主体并移送公安机关处理。

国家税务总局沧州市税务局稽查局

曝光台

沧州市民公约

爱国守法,诚实守信,文明和谐;
爱党爱军,拥军崇军,听党指挥;
爱岗敬业,遵纪守法,勤劳勇敢;
尊老爱幼,邻里和睦,孝老爱亲;
勤俭节约,低碳环保,绿色生活;
自强自立,自强不息,奋发图强;
移风易俗,破除陋习,文明新风;
遵纪守法,遵德守礼,遵法守规;
诚实守信,为人正直,言行一致;
文明礼貌,举止端庄,仪表整洁;
保护环境,节约资源,绿色出行;
关爱他人,乐于助人,扶危济困;
遵守公德,维护秩序,尊重他人;
诚实守信,为人正直,言行一致;
文明礼貌,举止端庄,仪表整洁;
保护环境,节约资源,绿色出行;

沧州市文明办 宣